NEV, CSOPORTSZAM:
MEROTARS NEVE:
DATUM:

1. MECHANIKA

1. Mérések rugoval

Egy anyacsavar tomege (a dobozrél leolvasva):

Piros PVC tart6 tomege (mérleggel mérve):

1.1. Rugodallandé meghatarozasa és ismeretlen tomeg meghatarozasa.

1.1.1. Arugé legalsé pontja pozicidjanak leolvasasa kiilonb6z6 terhelések mellett:

terhelés a rugén n (-) | z,arugo végének pozicidja (

1.1.2. ismeretlen tomeg +........ anyacsavar

Kiértékelés:

A megnyulas a terhelS tomeg fliggvényében idedlis rugd esetén (képlet):

A rugé legalsé pontjanak pozicidja ideadlis rugd esetén (képlet):



irja le, hogy a méréshez hasznalt rugd milyen szempontbdl tekinthetd ideélis rugénak, ill.
miben tér el a viselkedése az idealistdl.

A rugdallandd kiszamolasahoz hasznalhato fliggvény (azaz a rugd legalsé pontjanak pozicidja
nem idealis rugd esetén):

(11)
Az x és y mennyiségek, valamint a meredekség azonositasa:
A meredekség leolvasasahoz hasznalt értékeket jeldlje be a diagramon.
A meredekség kiszdmolasa:
A kiszamolt a érték:
A rugddllandd kiszamolasara rendezett képlet:
(12)

Szamolas:

A rugdallando értéke:

1.1.2. Terhelés az ismeretlen témeggel
A diagramon jel6lje be a leolvasott pozicidt és az ahhoz tartozoé n értéket.
A diagramrdl leolvasott n érték:

Az ismeretlen tomeg:
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1.2. Harmonikus rezgémozgas vizsgalata

1.2.1. Rezgésid6 mérése harom kiilonb6z6 terhelésnél

mérések

kiértékelés

terhelés a rugén

10 rezgés

ideje ( )

T

1.2.2. SZORGALMI MERES:
ismeretlen tomeg

F o anyacsavar

Kiértékelés:

A terhel6 tomeg kiszamoldsa:

A rezg6mozgast végz6 test periddusidejének képlete:

A rugdallanddra rendezett alak:

Szamolas:

Az eredményeket irja a tablazatba.

(4)

2.1. Sikinga

Az inga hossza: L=

2.1.1. Sikinga lengésidejének mérése kis kitéritéssel

becsilt hiba:

10 lengés ideje ( )

T lengésidd (

)

G P WIN|E

atlag:

AL =



Kiértékelés:

Szamolja ki a T lengésid6ket a mért id6értékekbdl és irja a tablazatba.
A periddusidé atlagos értéke: T =

Hibaszamitas:

A periodusid6 atlagértékének becsiilt szorasa: S3 =

Student-paraméter: t =
A periodusidé hibdja: AT =
Tehat a mért periddusidé P = konfidenciaszinten T=

A sikinga lengésidejét leird 6sszefliggés kis kitérések esetén:

A g-re rendezett alak:

Az g érték kiszdmolasa T behelyettesitésével:

(8)

Hogyan szamolhatd ki a g hibaja, ha figyelembe vesszik az id6mérés (mért) hibdjat és a

hosszmérés (becsilt) hibdjat is:

Ag =

A g hibajanak szamolasa:

A g hibadjanak értéke: Ag=

Tehat a g értéke ezzel a mddszerrel meghatarozva: g=

A jegyz6konyvben hasonlitsa 6ssze a kiszamolt intervallumot g ismert értékével.

(13)
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SZORGALMI MERESEK

1.2. Harmonikus rezgmozgdas vizsgalata

1.2.3. A rezgésids és az amplitudd kozotti osszefliggés kimérése

aze ilyi helyzet legalso helyzet ,
o gye,nsu YI elyze a eg,a SO ,e yze 10 rezgés
amplitaddé ( ) tdvolsaga tavolsaga ideje ()
az allvany aljatol () | azallvany aljatél ( ) )
legnagyobb
kozepes
legkisebb
1.2.4. Csillapodé rezg6mozgas
, kezdeti amplitudo az az id6, ami alatt a kezdeti
terhelés s , ..
() amplitudo a felére csokken ()
2.1. Sikinga

2.1.2. Sikinga lengésidejének mérése nagyobb kitéritéssel

Pmax 10 lengés ideje ( ) T( )

2.2. Kupinga periédusidejének mérése
Az inga hossza:

10 periddus ideje kis kor: nagy kor:



